

В Котласском районе открыли памятник герою русско-японской войны

Событие собрало всех неравнодушных к истории родного края земляков. Событие собрало всех неравнодушных к истории родного края земляков.

Монумент открыт в деревне Григорово (Песчаница) Котласского района. Это первый памятник герою Русско-японской войны, установленный на территории Архангельской области.

Дата увековечения памяти трижды Георгиевского кавалера Николая Дементьева неслучайна. В этом году исполняется 110 лет со дня начала Русско-японской войны и 140 лет - со дня рождения самого героя.

Инициатором установки памятного знака стал Котласский филиал Государственного университета морского и речного флота имени адмирала Степана Макарова, под командованием которого Николай Дементьев служил в Порт-Артуре. Знак изготовлен и установлен Котласским филиалом Архангельской мемориальной компании «Ветераны Отечества».

Ухаживать за памятником будут учащиеся Песчанской школы. Как признались сами ребята, для них это дело чести.

От артиллерийской школы до героя Порт-Артурса

Согласно архивным сведениям, Николай Дементьев родился в 1874 году в деревне Равдуга около Григорово. Был призван на Балтийский флот, где закончил артиллерийскую школу для нижних чинов. Как один из лучших выпускников был принят в класс артиллерийских квартирмейстеров и стал унтер-офицером. По окончании семилетнего срока воинской службы решил остаться на сверхсрочную.

В конце 1903 года на новейшем крейсере «Баян» Николай прибыл в главную дальневосточную военно-морскую базу России - Порт-Артурса. Здесь во время одиннадцатимесячной обороны города Дементьев в составе экипажа крейсера «Баян» участвовал в ряде морских боев на артурском рейде, в бомбардировках позиций японской армии, осаждавшей крепость. После подрыва корабля на mine был переведен на эскадренный броненосец «Полтава» и участвовал в генеральном морском сражении 28 июля 1904 года.

Во время войны Николай был дважды ранен. Второе ранение оказалось тяжелым и привело к инвалидности. После капитуляции Порт-Артурса он вернулся на малую родину.



За боевые заслуги Николай Дементьев удостоен Георгиевских крестов четвертой, третьей и второй степеней. К сожалению, сведений о герое сохранилось немного, нет даже информации о дате его смерти, не сохранились в архиве и его фотографии. Восстановить память о нём - задача местных историков и краеведов.

По материалам газеты «Вечерний Котлас» и Котласской телерадиокомпании